



A'

KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent György' Havának (Ap-
rilisnek) 27-dik napján, 1792.

Béts.

Véghez mene, szakadatlan Vivát kiáltások
között, April. 25-dikén, *Alsó Austria* Hódol-
lásának örvendetes, és pompás tzeremoniája.
Ennek, és az ez előtt két esztendőkkel tar-
tatott Hódolásnak külsőségei között, vóltak
némelly különbségek, t. i. hogy most, Király ő
Felsége, maga mellé vette bal kézről a'
Királynét is: úgy ment a' Sz. István' Tem-
plomába; 's a' Kir. hintó előtt, a' több je-
gyeken kívül, egy borostyán-koszorút is

T t

vit-

vittek — végre, hogy most mind a' Magyar, mind az első rangú Német Testörzök lovaglottak a' Kir. Hintó után. — Ezen jeles alkalmatosságról, bővebben fogunk szólni a' jövő postán; most még csak azt említjük, hogy az erre veretett pénzeknek felső felén egy koronás oroflán szemléltetik, melly az első bal lábaiban *Austria'* tzimmerét; a' jobban pedig kettős keresztet tart. — A' körül-írás ez: *Lege & Fide* (Törvény és Hívség által.) Az alsó félen, az *Austriai* S ü v e g láttatik, illy alól-írással: *Francisco. Hungariae. Bohemiae. Galliciae. Lodomeriae. Regi. Archiduci. Austriae. Homagium. Praest. Viennae XXV. Apr. MDCCXCII.*

Az újjonnan született Spanyol Király-Finak, *Ferentz* Királyunk lett Kereszt-Attyává.

Itt vagynak Primás ö Eminentziája; Tárnok Mester *Végh Péter*; és Personális Ürményi ö Exc. jok, továbbá *Atzél* Itélő Mester; és Német Caussarum Regalium Magister Urak, 's más Meltóságok.

Májusnak első napjain le szándékozik innen *Budára*, Nádor-Ispány ö Kir. Fő Hercegsége, az onnan itt lévő több Meltóságokkal együtt.

A' Koronázás pompájára itt is nagyok a' készülétek. — Királyné ö Felsége négy napok alatt fog innen utazni *Budára*. Első nap *Köptsénben* hál meg, *Posonnyal* által ellenben; más nap *Györben*; harmadnap' *Esztergomban*, a' honnan negyed nap' *Budára* érkezik. F. Királyunk, két nappal indul meg a' Királyné után.

Ezen

Ezen hónapnak 22-dikén kezdte el az itt lévő Török Követ a' maga *Ramazánját*, az az, azt a' Böjt-hónapot, melyet ezten-dönként szoktak tartani a' Törökök; és ha eleget akarnak tenni az arról való szoros parantsolatnak, egész nap fel költétől fogva, nap-nyúgotig se nem esznek, se nem isznak, 's még a' mi nagyobb, nem is pipáznak; hanem nap le-mentte után olly vendégséget üthetnek, a' millyen szemeknek szájjoknak tettik, 's basa-dohánt is szíhatnak, ha van még a' *Tsohodárok* is. A' *Ramazánhoz* képest, egy részét a' napnak alvásban tölti-el Követ ő Méltósága, 's ugyan azért most már nem is tehet annyi látogatásokat, mint tett ez előtt; valamint ötet se látogathatják már most annyin nappal, mint látogatták ennek előtte; de nap le-mentte után egy órával, barátságosan el-fogadja most is a' látogatásokat.

Magyar Ország.

Nagyszombátból, Aprílisnak 24-dikén.

„Ezen hónapnak 17-dikén dél-előtti tiz óra tájban Kardinális Primás ő Eminenziájának ide lett érkezése különösképpen meg-örvendeztette Városunkat. *Vilt József* Vicarius Úr ő Nagysága volt szereztsés el-fogadni 's meg-udvarolni a' nagy Vendéget. De valamint nagyon gyönyörködtető, úgy igen rövid volt itt-léte: mert: minekutána egy tanátskozó öszve-ülést tartott a' Nemes-Káptalannal, 's ugyan ezzel együtt az ebédet is el-végezte. három orakor *Posonyba* indult, 's el-indult vele együtt örö-

münk is. — Ma egybe ülven a' Nemes Káptalan, Mélt. Szabó András Püspök, és Fő T. Szalay József Esztergomi Praefectus, Urakat jegyzette - ki Küldötteknek a' jövő Diac-tára: “

Besztertze - Bányáról, Sz. György havának 20-dikán

Tegnap előtt közönséges Gyűlést tartott Ns Vármegyénk (*Zólyom*), ö Méltósága, *Eszterházi Kazimir* Fő Ispányunk' elől ülése alatt. — Néhai első Vitze - Ispán T. *Rakovszky Elek* Úr helyébe, volt második Vitze Ispánt T. *Radványi Radvánszky György* Urat választotta. Ennek helyét pedig T. *Mitsinai Benitzki Tamás* Úr nyerte el. A' jövő Ország - Gyűlésre, említett második V. Ispán *Benitzky Tamás*, és Kons. T. *Radvánszky János* Urak rendeltettek. — A' megholt *Rakovszky V.* Ispán Úrnak hosszas hivszolgálatját, 's nagy és sok érdemeit méltó tekintetben tartván jó Fő Ispányunk, a' tisztes Özvegyet, árva Magzatjaival együtt, a' Ns Vármegye kegyes meg - emlékezésébe, 's oltalmába ajánlotta egész Atyai indulattal.

Ide való Kir. Professzor *Grigely József* Úr, Apr. 3-dikán adta által azon Tanítványokat, kiket önnön Hazafiúi indulatjából oktatót vala darab ideig a' Magyar Nyelvben, Prof. *Gábor Ferentz* Úrnak, a' kit rendelt a' Felső oda, Anyai Nyelvünk' rendes Tanítójának. Az által adás sok Uraságoknak jelenlétekben ment véghez, mellyről a' jövő Postán bővebben.

Magyar

Magyar Utazó.

„Hosszas utazásomban, sok rossz úton kellett mennem; de meg-vallom, sehol bajosabb, és veszedelmesebb útra tsak ugyan nem akadtam, mint *Selmetz-Bánya* *), és *Korpona* **) között. Bezzeg nem ditsekedne itt az alföldi Ember azzal, hogy olyan az út, mint a' nadrág-szija; hanem káromkodna. Mázsányi köveken dötzögtek által a' kerekeink; de még ez, tsak egy baj vólt. — Gyakran meg kellett állítgatni a' kocsit, míg a' fáknak le-tsüngő nagy ágaik el-hárítottak előle. Ugy tartom én, hogy a' *Korponai* tömlőtzen is lehetnek sok kenyér-vesztegető rabok. Ezek, el-takaríthatnák a' nagy darab köveket az útról, és az arra le-nyúló fa-ágakat le-nyeshetnék, 's tüzi fát készíthetnének azokból magok számára. — *Vátzon* fellyül; a' *Tolmátsi* kerék-vágások is okoztak nékem annyi alkalmatlanságot, hogy nem egy könnyen felejtkezhetem meg róllok; de nem felejttem el a' *Tolmátsi* Vendégfogadóst is, a' ki azért, hogy én az ő büdös, és füstös szobájában való hálásommal kén-telenítetttem rontani az egészségemet, egy forintot vont rajtam. Soha se merem én ezentúl panaszra fel-nyitni számat a' *Bétsi* drágaság ellen; mert hiszem egy tisztességes
szo-

*) Tótúl: *Stiawnitzának*, németül *Schemnitznek* hívják.

**) Tótúl: *Krupina*, németül *Karpsen* a' neve.

Szobáért nem fizettem én többet *Bétsben* egy éjtszakára 30 krajtzárnál. — Nintsen kétség kívül egy Magyar is, a' ki ne kívánná a' szorgalmatos munkásságnak, a' mesterségeknek, fabrikáknak, és kereskedésnek egész erőben való virágzását a' két Magyar Hazában. — Ez, jó kívánság; de tudni való dolog, hogy eszközök nélkül nem lehet elérni a' véget. Tsak az útakat, 's vendégfogadókat kell jobb karba állítani *): mindjárt nagyobb divattyában lehet a' járás-keelés az Országban, következésképpen jobban ki lehet tanulni, mellyik részében az Orzágnak mit lehet 's kell kezdeni, a' köz, és magános haszonra. Hát ha még a' *Duna* egyesíthetnék a' *Tiszával*? mellynek módját olly derekassan ki-dolgozta Ns *Pest Vármegye*' Földmérője *Balla* Ur — ez a' valóban tanúlt, és a' maga fel-tételeinek végre-hajtására igen alkalmas Ur. — Legnagyobb ellen-vetés vólt, a' mint hallottam ezen Úrnak meg-betsülhetetlen plánuma ellen: „*De ki fogja, úgymond, ásni azt a' nagy gödröt, vagy tsatornát, melly megkivántatna a' Tisza' és Duna' egyesítésére?* — Én ezt, kitsin nehézségnek tartom. — Ki ásta Gróf *Amade Antal*' tsatornáit, mely-

*) *Nemes Zemplén - Vármegye különösen gondoskodik, a' mint értettük, az utak eránt. Már vágatott is egynehány ezer mázsa követ, azoknak jó móddal való elkészítetésekre.*

mellyeken a' *Tapoltza* és *Martzal* vizek' árja el-foly? Ki volna az, a' ki eggy olly köz haszonra tzelező munkáért, minémű Hazánk' két leg-nagyobb vizeinek öszve-szakasztása, sajnállana valamelly keveset, a' maga vagyonyjából fel-áldozni? — Ásó személlyek, elegen telnének *Magyar Ország'* tömlötzeiből; és avagy az *Urlaubos* (engedelemmel haza eresztett) Katonák, nem örömelebb kívánának é ásások által péuzt keresni, mintsem dolog nem kapás miá, rendeletlen úton 's módokon való élés-módjára vete-medni? Az ásók mellé, odá lehetne pallérokknak egy Regiment Katonaságot rendelni, 's így kevés idő alatt meg-készülne a' tsatorna; melly ha egyfzer készen lenne, 's láthatná kiki a' hasznát: merem mondani, hogy nem kellene többé bennünket más tsatornák' ásására ösztönözni. — — Be fogok örvendeni, ha az Országos Deputátziók, reménységem szerént azt eszközlik, hogy ezen én mostani észre-vevésemet se énnekem, se más jó gondolkozású Hazafinak ne kellyen ezentúl gyakran meg-újjítani."

Más Magyar Utazó.

„*Baranya Vármegye*, ezen hónapnak 12-dikén tartott közönséges Gyűlést, mellyben jelen volt Fő Ispány ő Excell. ja *Végh Tárnokmester* Úr is. A' Vármegyének addig volt V. Notáriusa *Strobel* Úr' helyébe, *Szily* Úr választatott. Ország-Gyűlési Deputátusokká rendeltettek: Első V. Ispány 's Cons. T. *Kajdacsy*, és Második V. Ispány T. *Petrovsky* Urak. — Hogy *Posegára* érkeztem,

Apr.

April. 14-dikén: bizonyosnak hallottam, hogy a' Törökök — nem tudatik, mi okból? — *Sábatz* nevezetű erősségeket, melly ide közel vagyon, ezekben a' napokban felgyújtották, 's egészen oda hagyták. — Az itt fekvő *Erdödy* Huszár Regimentjéből egy Osztály indul rövid időn, Első Májor *Fedák* Úr' kormányozása alatt a' Török szélek felé, a' végett, hogy ennek jelen-létében menjen végbe, a' mi földünk, és a' Töröké között ezentúl lejendő határoknak ki-tsinálása. — Ma (az az, April. 20 dikán), a' midőn ezen levelemet írom, *Zágrában* vagyok. Ma tartottak itten közöns. Gyűlést a' *Dalmata*, *Horvát*, és *Tót Országi* Rendek, melly Gyűlésről még most tsak azt irhatom, hogy abban egy Deputátzió szemeltetett ki, a' szükséges tárgyaknak ki-dolgozására. Már ma, mindjárt hozzá fogott a' Deputátzió a' munkájához, mellyet szándékozik elkészíteni hónap-utánra, 's a' Rendek eleibe terjeszteni. — A' határoknak, közöttünk, és a' Törökök között, a' *Szisztóvi* Békességekötésnek ereje szerént-való el-intézése, Májusnak elein fog kezdődni, a' mint értettem. “

Erdély Ország.

Maros-Vásárhelyről, Sz. György-havának 15-dik napján, 1792.

„A' múltt 1788-dik esztendőben, béütvén *Hatzeg'* vidékére a' Török, tudni-való., hogy a' tűz által gyászba öltöztetett puzt a földön kívül, minden egyéb javainktól meg-fosztott. De meg-fosztott engem' kü.

különösen két testvér Ötséimtől is, kiket rab-szijjára fűzött, és magával fogságba el-vitt. Ezek között a' nagyobbik, rab-sága' harmadik esztendejének le-folytával, t. i. a' közelébb múltt ősszel, az Úr Istennek irgalmassága által, *Kis-Asiának Ismit* nevű Városából haza vezéreltetett; a' kisebbik felől pedig, úgymint *Ponori Török* avagy *Petrik Isák* felől, hiteles tudósításokból úgy értettem, hogy ő a' fogságból hasonlóképpen ki-szabadulván, midőn most esztendeje *Krajován* keresztül haza felé jönne, az ottan kvártélyozó Katonáinktól mint idegen meg-állíttatott, 's állapotjának ki-jelentése után némelleyek szerént a' Báró *Alvintzi*, mások szerént pedig a' G. *Jellachich* (ez előtt Gr. *Károlyi*) Ns Regimentjében Katonának marasztatott. Ezen tudósításoknál fogva, a' Haza-béli F. Fő Kormányozó Kir. Tanáts-nak esedeztem, hogy maga útján az illendő helyeken, ki-nevezett Testvéremnek a' katonaságból lejendő ki-botsáttatását munkálódni méltóztassék, reménylén, hogy illy módon ebbéli tzelomnak kívánt végét érhetem; de reménységemtől el-estem, mert az említett két Ns Regimentekben nem találta-tik: azért ebben azt az egy eszközt tartot-tam még hátra lenni, hogy az Urakhoz folyamodjam, 's kérjem, hogy ember sze-rető indúlatjok szerént ne terhelteffenek ezen jelentésemet *Hírmordójokban* ki-hírdetni; hogy ennél fogva, a' ki fellyebb meg-nevezett Testvérem felől valamit tudna, avagy hallott volna: az, nékem a' dolgot meg-írni, vagy az Urak által tudtomra adat-

adatni méltóztassék, és én, valamint az Urakhoz, úgy ahoz is, kitől Ötsém felől tudósíttatni fogok, ha szintén ebbéli szivességek' vizsontaglására tsekélységemre nézve elégtelen lélek is; de érette különös háladatossággal lenni soha meg nem szünök 's a' t.

Ponori Török, Kir. Tábla-Kántzeliista.

U. I. Ittis már a' dolgok, *Ferentz* ő Felsége' neve alatt folynak, minden jó móddal, és legkissebb akadály nélkül vitetik véghez.

Az idő igen jól jár, úgy hogy ha így fog tartani: az esztendő első termő részében semmi se fogyatkozik.

Svéd Ország.

A' Király' halálának közelebbről - való környül - állásairól, így ír Püspök *Valquist*:

„Minekutánna Mártz. 28. és 29-dike közt való éjtszakán szemlátomást nevedtek a' Király' fájdalmai, 's hasonló mértékben gyengült az ereje: le tették már ekkor az ő Felsége' meg-gyógyulása felől való reménységeket mind azok, a' kik körülötte voltak. A' jelenlévő Orvosok se titkolták, a' halálnak közel-lététől való félelmeket. A' maga eránt való nagy kötelességre emlékeztették tehát szeretettel és tisztelettel a' Királyt, hogy fordítaná egyy olly fő dologra közelebbről a' maga gondolatait. Ő Felsége, az Isten' akaratján való tökéllétes megnyugovással vette a' maga élete' határának közelgetéséről való tudósítást; és minekutánna némelly nyomos rendeléseket tett

vól.

vólna Királyi hivatalához, 's világi Igazgatóságához képest: parantsolta, hogy hívjanak elő engemet. Mihelyt el-érkeztem: mindjárt bé-küldött engemet a' *Südermannlandi* Hertzeg a' Király' Izobájába; de mivel azon szempillantásban felette nagyok vóltak a' Király' fájdalmai, 's nem engedtek ő Felségének ollyatén tsendességet, a' minémű kívántatik az ájtatosságra: tehát én kimentem a' Izobából. Kevéssel azután elkészültek a' fenn említett rendelések, úgy hogy tsak alájok kellett magát irni a' Királynak, ki is, vett még annyi erőt magának, hogy tulajdon alól-írásával meg-erősítette azokat, Státus-Titoknok *Schröderheim* Úr előtt. E' meg-lévén, ismét elő hívtak engemet; de a' Király, nagy szenvedései miá igen el-bádogyadt, 's nem vólt elegendő ereje azon nagy szándékhoz, a' miért én hivattattam; hogy pedig által vitték a' nagy ágyába, mellyben végezte is osztán életét, még inkább el-gyengült. De mindúntalan drágább kezdett lenni az idő, 's egy szempillantást se lehetett többé el-szalasztani. Oda járultam tehát a' Királyhoz, 's illy formán izóllottam hozzája: „*Sok alkalmatosságokban láttatta én velem az Isten, Felséged' személyyén a' maga áldását. Meglehet, hogy a' leg nagyobb alkalmatosságot ebben az órában akarja szolgáltatni énnékem, a' midőn Felséged olly közel van a' maga halálához, 's talám most mindjárt az Isten' szine előtt fog meg jelenni. Nem azért jöttem én, hogy Felséged előtt hosszas tanításokat,*

vagy

vagy kemény letzkéket tartsak, avagy hogy az emberi erőről valamelly vigasztalást nyújtsak. Az Isten' kegyelme, melly a' mi gyengékedéseinket erössíti, és az az eleven érzés, mellyel fel ruházta az Isten Felséged' szivét; úgy nem különben Felségednek saját előrelévő keresztyéni gondoskodása, melly lehetetlen, hogy foganatos ne legyen ebben az órában: reménységet nyújtanak nékem a' felől, hogy Istennek, a' Jésus Kristusban való irgalmasságánál fogva, tsendességben vagyon Felséged, a' maga lelke' idveffége eránt. "A' Király, ezt felelte az én szavaimra: „Ennékem tellyes bizodalmam vagyon az Istenhez, és az ő kegyelméhez, mind ebben, mind a' jövődő életben. Az Isten áldja meg a' Püspököt. Kivánja reám az Isten' áldását." Kérdeztem továbbá: „Van é Felségednek hajlandósága és kedve, a' maga reménységét, és az Isten' kegyelméhez való bizodalmat a' szent Vatsorának felvétele által meg erössíteni? “ „Igen is, felelt a' Király, 's én reménylem, úgymond, hogy az Isten, enged még egy órát énnékem. Egy kis álmom által meg akarom valamennyire újjítani az erőmet, 's a' meg lévén, élni fogok a' Szakramentommal. Váralozzon itt a' Püspök." Egynehány minutát tehát szunnyadt a' Király, hanem szunyadozása közben kétszer hirtelen és élesen nézve fel ébredt. Bányászi Tanátsos Dahlberg Urat, a' maga hajdani különös Orvosát meg kérdezte, ha vallyon nem lehetne é orvosságok által enyhíteni a' fájdalmakat? de Dahlberg Úr azt válaszolta, hogy

hogy erről többé semmi reménységet se lehet nyújtani; és jól tselekedne ő Felsége, ha ezen szempillantásokat az én velem való bezzéllgetésre fordítaná, mellyet leg bátor-ságosabb eszköznek gondol, a' tsendesség, és meg-elégedés' öregbítésére. Azt fogom tselekedni, monda a' Király. Én tehát mind-járt folytattam ismét a' materiát, a' mint Isten tudnom adta, és azzal a' rövidséggel, mellyet kívántak hova tovább minden kör-nyülállások. A' Király, a' ki tökéletesen élmélt mind végig, békességes türelessel 's meg-elégedéssel halgatott reám; gyakran meg-szorította a' kezemet; jelentette azon-közben Istenhez való bizodalját; emléke-zett azon tárgyakról is, mellyek leg drágáb-bak voltak előtte ezen a' Világon, 's beiső indulattal kívánta a' Sz. Vatsorát, mellyet a' szokott mód szerént kellett ki-szolgáltani. Midön a' Mi Atyánknak 3-dik kérését mon-da volna utánnam a' Király, parantsolta, hogy várakozzak; és újra erőssen öszve-kútsolván kézeit, el kezdette magától az Uri Imádságot, 's azt valóságos buzgóság gal, és olly hallatós szóval mondta el, hogy a' jelenlévők mindnyájan hallották. Midön vége lett volna a' könyörgésnek, és én ne-hány igékkal készíteni akartam a' Királyt a' Sz. Vatsorával való méltó élésre; azt mondja a' Király, hogy azt a' könyörgést kívánnya hallani: *Oh Te Istennek Báránnya* 's a' t. Hozzá kezdtem én tehát ahoz, 's a' Király nagy buzgósággal, és meg-indú-lással mondotta utánnam. Midön már ki-akar-

akartam szolgáltatni a' Sákramentomot, azt mondja ismét a' Király: váraakozzak, 's ölzve tévén két kezeit, így könyörgött fel szóval: *Isten! légy kegyelmes nékem, könyörülly rajtam, és tégy magad engemet méltóvá.* Ennek végzésével ezt mondotta: *Most már készen vagyok,* 's élt a' Sákramentommal. Ezen kegyelem-vendégség eránt, Isten' áldását kívántam én néhány szókkal a' Királynak, és midön végeztem volna jó-kivánásomat, ismét azt mondja a' Király: *Adjon reám áldást — — áldást.* Könyörgöttem e' szerént: *Az Úr áldjon meg tégedet 's a' t.* A' Király tsendes ájtatosságba merült, melly után azt mondja nékem: *Az Isten áldja, és őrizze meg. Tudom, hogy én reám az Isten áldását kívánnya. Ha egy keveset szunnyadhatok, 's erőt vehetek magamnak: visszont akarok beszéllgetni.* A' fájdalmak enyhültebbeknek láttattanak ekkor, 's úgy tettzett, hogy jól nyugszik a' Király. Jött is tsak hamar nyugodalma ő Felségének, még pedig tökéletesebb, mint sem a' millyenre itt e' földön lehet szert tenni. Mert néhány órákig tartott tsendes alma közben, ma, úgy-mint Mártz. 29-dikén, délelőtti 11 óra tájban, minden különös szembe tűnő fájdalmak nélkül meg-váltott Lelke, az Istennél való nyugodalomra el-hivattatott. “

Az új Konstitutióra meg-esküdtt *Franzia* Püspököket, Plébánosokat, 's egyéb Papokat meg-intette vólt már jó ideje egy-Izer, Pápa ő Szentsége: a' múltt Márt. 22-kén újra

újra más intő Irást nyomtattatott ki *Romában*, mellyben 60 napokat enged az említett *Frantzia* Papságnak a' meg-térésre, az az, a' le-tett Konf. béli hitnek vissza-vételére. — Ha még ez a' Bréve (Pápai Irás) se lenne közönségesen fogantatos: úgy a' harmadik próbát is meg-telzi ő Szentsége; de ha arra se hajlanának a' *Frantzia* Papok: már akkor úgy fognak tartatni 's büntettetni, mint meg-átalkodott engedetlenck.

Gabona - árra.

Bétsben, April. 16-dikától fogva 21-kig ment a' búzának posonyi mérője: 47—61 garason, a' rozse 26—32 g., az árpáé 25—30 g., a' zabé 15—22 g. — *Fiseményben*, April. 19-dikén: a' búzának pos. m. 50—55 gar., a' rozse 23—26 g., az árpáé 20—21 g., a' zabé 13—17 g. — *Drafzkirchenben*, Apr. 19-dikén: a' búzának p. m. 55—62 g., a' rozse 28—30 g., a' zabé 17—20. g. — — *Posonyban*, April. 10-dikétől fogva 14-dikig, a' leg-jobb búzának p. m. 46—47 gar., a' rend szerént való (ordinér) buzáé 39—40, a' rozssal elegyes buzáé 25—30, a' rozse 18—19, az árpáé 15—16, a' zabé 13—14. — *Pestben*, Mártz. 12-dikétől fogva 30 dikig a' búzának p. m. 34—35 g., a' rozse 26—31 g., az árpáé 24—29 g., a' zabé 16—22 g. — — *Brünnben (Morva Országban)*, a' búza' mérője: 59—61 g., a' rozse 32—34 g. az árpáé 23—25 g., a' zabé 12—14.

Carnio.

Carniolianak fő Városából *Laybachból* (*Labach, Laubach*) azt irták Apr. 18-kán, hogy azon vitettek keresztül, *Temesvár* felé 179 személyek, kik a' Török fogságból közelébb szabadultak vissza, szinte négy esztendőig tartott szenvedések után. 19 Férjfiak, 103 Asszonyok, 's 47 Gyermekek vagynak közöttök. A' *Laybachiak* megvendégelték őket, 's 243 forintot alamisnálkodtak számokra.

A' *Német Birodalmi Rendek*, azt végezték *Regensburgban*, hogy sietni kell a' Tsászár tétellel.

Frantzia Ország' zavaros állapotjából mi lesz? azt tsak a' jó Isten tudja.

J e l e n t é s.

Néhai Gróf *Dietrichstein* nevezetes ménéséből vagynak még száz harmintz darab el adni való lovak *Hosszúpallyi* nevezetű falubäu, melly a' *Diószegi Uradalomhoz* (*Dominiumhoz*) tartozik. 's *T. N. Bihar Vármegyében* fekszik, közel *Debreczen Városához*. Az eladásra, melly kótya vesye által megy véghez három terminusok vagynak rendelve, úgymint 1.) e' folyó eszten. *Mártzius hónapnak* 14-dik napja 2.) ugyan tsak ezen esztendő *Junius hónapjának* negyedik napja, és 3.) a' most megnevezett *Junius hónapnak* 25-dike. — A' kiknek tehát vevő szándékjuk vagyon, jelenjenek meg a' fennnevezett helyen, úgymint *Hosszúpallyiban*; a' ki szabott napokra. A' kótya veteye mindenkor délelőtti 9 órától fogva dallesti 12-óráig: és délutáni 3 órától fogva estvéli hat óráig fog tartatni.

Küldjük az *n n n* árkušt, az *Országgyűléséhez* tartozó *Aktákból*.

